



市委市政府向省政府汇报工作，谢建辉出席 在践行“三高四新”战略中 彰显更大担当

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 3月13日,市委、市政府向省政府汇报产业项目建设、区域协调发展等工作。省委常委、常务副省长谢建辉出席汇报会。市委书记、市人大常委会主任毛腾飞,市委副书记、市长阳卫国参加。

省政府副秘书长张志军,省发改委、工信厅等相关部门领导吴小月、彭涛,市领导何剑波、王卫安参加。

谢建辉充分肯定株洲为推动长株潭一体化、湖南高质量发展所作的贡献。他指出,近年来,株洲加快新旧动能转换,全力打造“一谷三区”,推动清水塘老工业区全面关停搬迁,生态环境发生巨大变化,综合实力明显增强,特别是聚集了一大批支撑打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地的企业和项目。株洲区位优势条件好、制造业基础扎实、创新能力强,是实施“三高四新”战略的重要阵地、重要战场。要按照省委省政府部署要求,着力构建特色明显、相互配套、优势互补的产业链供应链生态,做大做强轨道交通、航空动力两大世界级产业集群,在践行“三高四新”战略中彰显新担当、展现新作为。要积极复制推广湖南

自贸区等方面的改革试点经验,高起点规划建设云龙高端人才创新基地,更好发挥在加快长株潭一体化中的推动作用。省里将在长株潭一体化发展、硬质合金国家级先进制造业产业集群申报、碲化镉薄膜发电玻璃项目等重大项目建设、优质企业上市等方面给予株洲大力支持,推动株洲更好更快更高质量发展。

毛腾飞感谢省政府对株洲发展的关心支持,并汇报了株洲相关工作。他说,在省委省政府的坚强领导下,“十三五”特别是去年,株洲交出了优异答卷。“十四五”株洲将大力实施“三高四新”战略,加快建设“一谷三区”,推动高质量发展。建议省里对株洲广铁田心物流园项目、中建材碲化镉薄膜发电玻璃项目等重点工程项目建设、通用航空产业发展、推进长株潭一体化和湘赣边区域合作示范区建设等工作给予更多支持指导。株洲将认真落实省委省政府部署要求,苦干实干加苦干,在大力实施“三高四新”战略中彰显更大担当。

阳卫国就株洲打造通用航空发动机产业化基地、申报硬质合金国家级先进制造业产业集群等工作请求省里给予支持。

我市召开会议传达学习全国两会精神 加快推动全国两会精神落地落实 加快推动株洲高质量发展

毛腾飞讲话 阳卫国传达

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 3月14日,我市召开会议传达学习全国两会精神,传达学习我省传达学习全国两会会议精神有关要求。市委书记、市人大常委会主任毛腾飞强调,要加快推动全国两会精神落地落实,以只争朝夕的奋进姿态,确保“十四五”开好局、起好步,加快推动株洲高质量发展。市委副书记、市长阳卫国传达并通报驻株全国人大代表两会期间履职情况。

会议以视频会议方式开到县市区一级。市委副书记王洪斌主持会议,市领导蔡溪、彭建忠、杨玉芳、何剑波、邓为民、聂方红、覃万成、何朝晖等出席。驻株全国人大代表吴瑞华、单晓明、黄小玲汇报履职情况。

毛腾飞指出,学习好、贯彻好、落实好全国两会精神是当前的一项重要政治任务,要提升站位抓学习,切实把思想和行动统一到全国两会精神上来。全市上下要把学习贯彻全国两会精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习十

九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神结合起来,与株洲当前正在做的工作结合起来,在深刻领会习近平总书记重要讲话精神中提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步找准坐标、认清形势,把握方向、抓住大事,步调一致沿着习近平总书记指引的方向前进。要在充分认识过去一年和“十三五”时期我国取得的显著成效中坚定信心决心,深刻感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量,深刻感受到高质量发展是通向现代化的必由之路。要在准确把握当前国内外发展形势中下好先手棋、掌握主动权,始终保持清醒头脑,坚定履行政治责任,努力化危为机、应变出新。要在整体把握“十四五”规划和今年的目标任务中对标完善我市相关工作方案。

毛腾飞强调,要加快推动全国两会精神落地落实,加快推动株洲高质量发展。要聚焦为全省打造“三个高地”彰显株洲更大担当抓落实,加快打

造更具实力的株洲·中国动力谷,具有核心竞争力的科技创新引领区、“一部”改革开放先行区。要聚焦打造重要战略节点城市抓落实,借助国省大力实施区域发展战略来谋划一批战略节点项目,借助国家着力扩大有效投资的契机推进一批战略节点项目,借助国家加快扩大消费的机遇让株洲的人流物流尽快热起来,重塑株洲发展优势。要聚焦推进乡村振兴抓落实,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计抓好粮食生产,加快开展乡村建设行动,加快推动乡村振兴。要聚焦建设绿水青山美丽城市抓落实,持续打好蓝天、碧水、净土攻坚战和农村人居环境整治行动,国土绿化行动“三战两行动”,落实国家碳达峰、碳中和要求,全面推动生产生活方式绿色转型。要聚焦创造高品质生活抓落实,坚持就业优先,发展更加公平更高质量的教育,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,切实保障基本民生。要聚焦推进高效能治理抓落实,扎实做好人大、政协工作,支持和促进“一府一

委两院”依法行政、公正司法,努力将制度优势转化为治理效能,着力建设全国社会治理现代化示范市。要聚焦开展好党史学习教育抓落实,精心组织“走红色之路、做红色传人”活动,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动,教育引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

毛腾飞强调,要以只争朝夕的奋进姿态,确保“十四五”开好局、起好步。要全面加强党的领导,始终把党的政治建设摆在首位,认真做好换届各项工作,全力建设清廉株洲,营造干事创业的良好氛围。要加强向上汇报衔接,全力争取更多重大规划、重大项目、重大政策、重大改革、重大资金支持。要掀起比学赶超新热潮,深入开展比项目建设、看推进力度,比全年任务、看完成进度,比营商环境、看满意度“三比三看”活动,努力实现一季度“开门红”、每季度“步步高”、全年“满堂红”。要统筹抓好常态化疫情防控、春耕备耕、安全生产等当前各项工作。



“王者荣耀”诞生地、“公园城市”首提地…… 株洲考察团成都考察看了啥?

株洲日报·掌上株洲记者/胡文洁

产业发展 新经济开疆拓土

新经济,是成都的特色,是此行考察的重点之一。

当许多城市还在探索的时候,地处内陆的成都早已在新经济上先行先试。

知株侠看到,发展新经济,成都的逻辑很清晰:突出产业功能区定位,以蓉蓉合产业社区、天府软件园等“六大产业社区为抓手”,聚焦5G通信与人工智能、网络视听与数字文创、大数据等新经济产业主攻方向,全力构建服务实体经济场景、消费提档升级场景等“七大新经济运用场景”,建设具有全球影响力的新经济策源地和活力区。

场景,是新经济发展的基础。成都深知,脱离应用场景,任何技术和优势都难以转化为现实生产力。

公园城市,并不是简单地在城里建公园,而是整座城市就应该是一个大公园。

成都市天府新区,是习近平总书记有关建设公园城市理念的首提地。

2018年,天府新区开始在公园城市建设道路上先行先试,着力发掘公园城市绿水青山的生态价值、诗意栖居的美学价值、以文化人的人文价值等“六大价值”。

尊重自然,是对自然最大的保护与利用。

知株侠在天府新区看到,通过对区内山水林田湖草系统的梳理,该区将城市建设区产业

以构建现代供应链创新应用场景为例,和株洲一样,成都也是紧盯中欧班列这一重大供应链平台,开通了蓉欧快铁,打造了首个实现每日开行、辐射“一带一路”沿线国家最广、开行线路最多、产业带动效应最明显的中欧班列。有了蓉欧快铁, TCL 成都基地打通了惠州——成都——波兰的一体化运输路线,一跃从内销基地变成外销基地。莫仕成都工厂出口欧洲95%以上产品通过蓉欧快线运输……

在大量场景的支持下,成都新经济发展迅速。

比如,有了系列科技创新创业场景的支持,成都市天府长岛文创中心迅速聚集了腾讯天美工作室李旻、可可豆动画饺子

公园城市建设 自然开始收复失地

的人居环境正在成为这座城市最大的产业发展环境。

2020年,天府新区引进重大产业项目86个,协议总投资2285亿元;落地国家级创新平台17个、科技创新基地15个;孵化科技型企业152家,培育高新技术企业265家。

徜徉在天府新区绵延4000多公里的城市绿道,憧憬未来在公园城市里工作、生活,知株侠和株洲考察团成员一样,对株洲未来建设公园城市充满了期待。

下转 A2 版①

从“固步自封、停滞不前”的思想中走出来

——“解放思想,推动工作大突破”系列评论之一

朱理平

罗曼·罗兰说:“有些人20岁就死了,等到80岁才被埋葬。”正如所言,有些人曾志向远大、雄心勃勃,但因固步自封、停滞不前,渐渐把自己活成了一个“躺着的人”,日复一日,年复一年,重复昨天的故事,直到老去。

鸟无志不飞,人无志不才。固步自封,只能窝窝囊囊、悠悠忽忽地活着,坐吃山空,混吃等死;停滞不前,闭门造车,就会陷入一片黑暗,看不到前途。如此,怎能看到“柳暗花明又一村”的美景,怎能品味“更上一层楼”的喜悦?

扪心自问一下,作为党员干部,你的工作状态是怎样的?是当一天和尚撞一天钟,还是宵衣旰食、勇于挑战;是走一步退一步,还是目标坚定、高瞻远瞩;是总回味昨日的好,还是勇于迎接明天的挑战……如果是前者,那就渐渐把自己活成了一个“躺着的人”。

孔子说:“吾十有五而志于学,三十而立,四十而不惑,五十而知天命,六十而耳顺,七十而从心所欲,不逾矩。”在自己人生的不同阶段,孔子都立下了不同的目标,并为之努力。翻看《周易》,“天行健,君子以自强不息”,依旧震撼人心。说到底,就干不出新的事业。在危机中育先机,在变局中开新局,才能行稳致远。

邓小平说过:“没有一点闯的精神,没有一点‘冒’的精神,没有一股子气呀、劲呀,就走不出一条好路,走不出一条新路,就干不出新的事业。”株洲建市70年来,正是凭着那么一股子气与劲,干成了许多不敢想的大事难事,成就了一段段新中国史上说不完的传奇,书写了一幅幅改天换地的动人画卷,生动诠释了奋勇争先、一往

无前的“火车头精神”。

踏层峰,望眼开。当前,进入新发展阶段,我市决策者认识到,“任何固步自封都是倒退”,株洲不能停步,株洲要再上高楼,确立加快建设新“一谷三区”、加快建设现代化新株洲的更高目标。加快建设更具实力的株洲·中国动力谷,突出“更具实力”,就是进一步提升株洲·中国动力谷在中国制造版图的影响力,勇当湖南打造国家重要先进制造业高地的行业引领者。加快建设具有核心竞争力的科技创新引领区,就是要推进产业向更高质量发展,勇当湖南打造具有核心竞争力的科技创新高地的重要支撑者。加快建设“一部”改革开放先行区,将“改革”与“开放”并举,就是要更加主动融入国家发展战略,实施更大范围、更深层次、更高层次改革开放,勇当湖南打造内陆地区改革开放高地的先行探索者。加快建设城乡融合发展幸福区,从“统筹”到“融合”,就是要高质量推动新型城镇化和区域协调发展,全力以赴推动共同富裕,不断满足人民对美好生活的向往。

时下某些领导干部主政一方,几年过去,工作没有任何起色,改革没有任何突破,“山河依旧”,“旧貌”始终没有换“新颜”,究其原因就是思想保守,固步自封、不思进取,缺乏敢为人先、敢于碰硬、敢于突破的气魄和勇气。

党员干部特别是领导干部,不能对外部世界的变化熟视无睹,惯性思维,路径依赖,必须顺势而为,积极做出改变。准确识变、科学应变、主动求变,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,不断创造让人刮目相看的新奇迹!

春光美得人“起飞”



3月14日,河西湘江风光带五桥北侧成片樱花盛开,吸引了很多市民前来观赏。图为市民带着孩子在这里快乐游玩。 株洲日报·掌上株洲记者/谢慧 摄

湘赣边乡镇及村党组织书记集中“充电” 以党建引领乡村振兴

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣 通讯员/欧阳荣) 3月11日-14日,全市党建引领湘赣边乡村振兴示范区村党支部书记培训训班举行。炎陵县、茶陵县、攸县、醴陵市四县(市)乡镇及村党组织书记以及洞口县部分村党组织书记共110人参加培训。

此次培训为期4天,采取与江西甘昌县干部学院联合办学的方式举行。培训内容包括党的十九届五中全会精神、市“十四五”发展规划乡村振兴篇解读等。培训中,学员们还赴江西省萍乡市莲花县等地现场考察,与当地村党组织书记交流,学习他们村级集体经济发展和基层治理的先进经验。

“跨省培训开拓了我们的视野,特别是

莲花县沿背村把红色资源、党性教育、文化旅游、乡村振兴等有机结合的做法非常接地气,值得我们学习借鉴。”参加培训的炎陵县十都镇黄上村“90后”村党支部书记李金君说。大家表示,一定学习运用好萍乡经验、湘东模式、莲花方法,在党建引领基层治理、人居环境整治、村级集体经济等方面多谋划、多实践,全力助推湘赣边区域乡村振兴。

株洲市委组织部相关负责人介绍,拟与江西萍乡市委组织部联合推进两市湘赣边区域党建联盟,共同打造党建引领湘赣边区域党建联盟,共同打造党建引领湘赣边区域经济发展和基层治理的先进经验。

“跨省培训开拓了我们的视野,特别是

往实抓!向前赶! ——“干在实处 走在前列”的醴陵税务实践

株洲日报·掌上株洲记者/赵云超 廖明 通讯员/龙和铭 陈彦勋

习以为常的背后,深究之后却藏着不寻常的历史。

3月8日,在党史学习教育中,醴陵市税务局局长周赫赫在办公楼三楼的“干在实处,走在前列”题字,发现了不寻常。

“李铎先生免费手书,落款时间是‘丙戌冬月’,也就是2006年的年底。这意味着,早在15年前,‘干在实处 走在前列’当时就已成为醴陵市国税局的工作指导方针。”

周赫赫介绍,“干在实处,走在前列”,最早是习近平总书记2003年至2007年担任中共浙江省委期间的施政思路。

醴陵和浙江,千里之隔,但先进的思想,超越了空间和时间。

一场“为干事者呼”的大讨论

自己的感受和心得。”张翔说。

从单位档案室有点泛黄的故纸堆里,周赫赫翻出了当时大讨论中留下的心得体会。其中颜建民这样写道:“事业都是人干出来的,我们要出于对事业的崇敬、热爱而强烈地想干、乐干!”

改革要行稳致远,需要先进的思想领航。

2006年,中央党校出版社以《干在实处 走在前列——推进浙江新发展的思考与实践》为题,出版了习近平专著。专著中“保持共产党员先进性,关键是要干在实处,走在前列”的论述,更加坚定了颜建民改革的决心和方向。

创造干事环境,大兴干事之风。

2006年,他启动“零起点”选人用人机制和中层干部末位淘汰机制,将干部资历职务暂时“归零”,“全公开”竞争后再任上岗;2008年推行“双向选择、组合上岗”,深化机关、基层岗位轮换……

“提不提提拔群众说了算,担任什么职务党组说了算。”张翔介绍,当时

200余人的醴陵市国税局,4年间通过竞争上岗先后选拔了39名中层干部,交流任转56名中层干部,交流轮岗450多次,民主评议末位淘汰了5名中层干部。

醴陵市国税局的用人机制改革,激活了一池春水,全局上下“办实事,朝前赶”蔚然成风。该局通过对陶瓷行业集中分类管理,制定并运用评估模型,实现了陶瓷行业税收征管的新突破;其陶瓷行业税收管理经验和做法被国家税务总局《税务简报》专题推介,2个评估模型获评全国税务系统“百佳案例”。

彼时,刚参加工作一年半的赖佳感受尤深,她说:“让吃苦者吃香,实干者实惠、有为者有位,就已经成为广泛共识。”

“干在实处、走在前列,不是挂在墙上的口号标语,而是必须践于行动的工作岗位,这是醴陵税务内化于心的精气神。”周赫赫说。

下转 A2 版②